SCANNER & RANDOM



SCANNER

- java.util.Scanner

+ [loAb3oBaTeAb BBEA B KOHCOAM KaKoe-TO YMCAO. A MporpaMma AOAXKHa

CYNUTATb C KOHCOAU, KAKOE XK€ HNCAO BBEA MNMOAb30BaTEAb.

«  AAs paboTbl c NOTOKOM BBOAQ HEOOXOAUMO CO3AaTb OOBEKT KAacca
Scanner, Ipu CO3AaHMM YKa3aB, C KAKMM MOTOKOM BBOAA OH ByAeT cBf3aH.
CTaHAApTHbIM MOTOK BBOAA (KAaBMaTYpa) B Java NpeACTaBAEH OObEKTOM —
System.in. A CTaHAAQpPTHbIM MOTOK BbIBOAA (AMCIMAEN) — Y>Ke 3HAKOMbIM Bam

obbekTOM System.out.



» MeTtoa nextint() cuntbiBaeT 1 Bo3BpaLLaeT

BBECAEHHOE YNCAO.

» MeToa nextLine() cumtbiBaeT 1 BO3BpaLLaeT

BBEAEHHYIO CTPOKY.



- hasNextint() — meToa nposepseT, aBaseTca An
CAEAYIOLLAA MOPLUSA BBEAEHHbIX AAHHBIX YNMCAOM,
MAU HeT (BO3BpaLLaeT, COOTBETCTBEHHO, true AU

false).

- hasNextLine() — nposepser, aBadeTca An

CAEAYIOLLAA NMOPLUA AAHHBIX CTPOKOM.

- hasNextByte(), hasNextShort(),
hasNextLong(), hasNextFloat(),
hasNextDouble() — sce 3T meToAbl AeAaloT To

e AAA OCTAaAbHbIX TUMOB AAdHHDbIX.



class ScannerEx {
public static void main(String[] args) {

Scanner sc = new Scanner(System.in);
System.out.printn( -

int number = sc.nextInt():

System.out.println(

ScannerEx

/Library/Java/JavaVirtualMachines/jdk1l.8.0_201. jdk/Contents/Home/bin/java ..
Beeaute uyucno:
Exception in thread "main" java.util.InputMismatchException
at java.util.Scanner.throwFor(Scanner.java:864)
at java.util.Scanner.next(Scanner.java:1485)
at java.util.Scanner.nextInt(Scanner.java:2117)
at java.util.Scanner.nextInt(Scanner.java:2076)
at com. lecture3.ex.ScannerEx.main(




SAAAHA

» HanuncaTtb nporpammy, KoTopas nNpoBepseT,

ABASIETCA AU CACAYIOLLUUN BBEAEHHBIM CUMBOA

YNCAOM UAUN HET.

- [lonpocuTte NoAb3oBaTeAs BBECTU 2 AlOObIX
LeAbix Yncaa. [locae aTtoro HeobxoaMMO

BbIBECTU B KOHCOAb CYMMY 3TUX 2 YMCEA



RANDOM

« B 6ubAnoTeKke KAaCcCcoB Java ecTb MakeT java.lang, y
KoToporo ecTb KAacc Math, a y kaacca Math ectb MeToA

random()

* [lo ymoAyanumio Math.random() reHepupyeT cAyYamHble
BeLLLeCTBEHHbIe YMcAaa u3 npomexyTka [0;1), To ecTb oT

HYAA BKAIOHUTEABHO AO | UCKAIOYUTEABHO.



- AonycTtum, Ham HeobXo0AUMO NOAYYUTH
YUCAO C MAABAIOLLEN TOUYKOM
B MHTepBaAe [ 0; 3) (3

UCKAIOUMUTEAbBHO)

» 0 (o1) + ( Math.random() *( 3 (a0) - 0
(o1)) => Math.random() * 3

. (int)(( Math.random() *(b-a + I) + a)

public class RandomEx {
1D :‘1'1,35'.

lic static void main(String[] args) {
double a = Math.random() * 3;}

System.out.println(a);
}
}




* [0;2] - 3TO 3Ha4UT, YTO AMaNA30H BKAIOYAET

B ceb6a uucao 2.

» Math.random()*((2 - 0) +1) + 0 =
Math.random() *3



SAAANHA

» HanucaTb nporpaMmy, Kotopasa reHepmpyeT
LLeAOYMUCAEHHOEe 3HaveHMe (AnanasoH

BbiOMpaeTe camm)

» HanuncaTtb nporpammy, KoTopasi reHepupyeT

yncao B amanasoHe [ -100; +100)



MACCWBDbI

OAHOMepHble MacCUBbI
AArOpUTMbl COPTUMPOBKM MacCHBaA
AAropuUTMbI MOUCKA



MaccmB — 310 MK TPE ARS8 koTopon

XPAHATCA SAEMEHTblI OAHOI'O THIIA.

KBapapaTHble CKOOKM
YKa3blBaloT,
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OBbABAEHME MACCHUBA

- datalype[]| arrayName (»KerateabHo obObaABAATE
MaCCMB MMEHHO TaKMM cnocoboMm, 3To Java-

CTUAD)

- dataType arrayName[] (YHacAaepoBaHHBIN OT
C/C++ cnocob obbsABAEHMSI MAaCCMBOB, KOTOPbIN

paboTaeT U B Java)

e int| | myArray;



- Mac QIR MR MATEIAB AW

Double [ ] myList = new Double [10];

Integer[ ] arr ={l, 2, 3,4, 5};



AVA.LANG.ARRAYINDEXOU
TOFBOUNDSEXCEPTION

ylic class ArrayEx {
ublic static void main(String[] args) {

t = new Double[10]:

ArrayEx

/ chrariszZ1ava Z1=avvaV s reiisTMacrhinac75dAF1 © 0O DO Al /CAn*ante ZHama ZRhan /73 av7=
T /Librar \"Y Jav a/JavaVirtuaMacnlines/ J a .l\ 15 e ‘;'_L[u = ’] 0 [’\./ contents/nome/pl1ln/ _] avVd « s =

Exceptibn in thread "main" java. lang.ArrayIndexOutOfBoundsException: 11
J at com.lecture3.example.ArrayEx.main( )

1




CO3AAHNE MACCHUBA

 [locAe co3paHMA MaccuBa ¢ NOMOLLbIO NEeW, B
ero f4yemKax 3anmcaHbl 3Ha4eHUSA MO YMOAYAHMUIO.
AAa uncAaeHHbIX TUNOB 3To 6yaeT 0, AAS
boolean — false, AAs ccbIAOYHBIX TUNOB —
null.



,A,AMH)’ MaCCHBa HEAb3A USMEHUTDb NMOCAE €Iro Co3AaHUA.

[1OAyUYMTb AOCTYN K AAMHE MAaCCUBA MOXKHO C

nomoLbio nepemeHHomn length

MaccuB oAHOpPOAEH, TO eCTb BO BCEX €ro siMemKax

OYAYT XPaHUTbCS SAEMEHTbI OAHOIO TUMA.

B Java maccuBbl aBASIIOTCS 0ObeKTaMU. DTO 3HAYMUT, YTO
MMSl, KOTOPOE AAETCS KaXKAOMY MaCCUBY, AULLb
YKa3blBaeT Ha aApec KaKoro-to pparmeHTa AaHHbIX B

MaMATMUN.



 MHUMUMaAM3aLUMA MAacCMBA — 3TO 3arNOAHEeHue

HHMIHAANGZALIANAGSVBA U
ymMEyn KETO 2AEMEHTAM

mylList | ccoinka
’
I mylList[0] 5.6
myList[1] 4.5
CCHINOMHARA
nepemeHHan myList[2] 3.3
MaccuBa -
mylList[3] 13.2
myList[4] 4.0
INeMEHT
MHAEKCOM 5
myList[6] 34.0
mylList[7] 45.45
myList[8] 99.993
myList[9] 11123

3HaveHUe

nepemMeHHon

] m

y

e —

Y

Double[10]:




KAK BbIBECTU MACCHB HA
SKPAH!?

public static void main(String[] args) {
String[] seasons = { y
for (int i = 0: i < 4: i++) {
System.out.println(seasons[il);

ArrayPrintEx
ArrayPrintEx

/Library/Java/JavaVirtualMachines/jdk1.8.0_201. jdk/Contents/Home/bin/java ...
Winter
Spring
Summer
Autumn

System.out.println(Arrays.toString(arr));




[TONCK MAKCHMAABHOI O
SHAYEHUNA

public class MaxArrayEx {
public static void main(String[] args) {
ptll arc = 11, 2, 3, 111, 4, 5. 6, 71, 8;
nt maxNumber = 0;

1
1
1

for (int i = 0; i < arr.length; i++) {
if (maxNumber <= arr[i]) {
maxNumber = arr[i];

}
}

System.out.println(maxNumber) ;




[MTONCK MUHMNMAABHOI' O
SHAYEHUNA

lic class MinArrayEx {
public static void main(String[] args) {

S (
intll arri= 43, 2, 3, 111, 4; 9, 5, 6,
int minNumber = arr[0];
for (int i = 0; i < arr.length; i++) {

if (arr[i] <= minNumber) {

minNumber = arrl[i];
}
¥

System.out.println(minNumber) ;




SAAAHN

CosaanTe maccus, coaepKawwmm |10 nepBbix HEYETHbBIX YMCEA.
BoiBeaeTe 3AeMeHTbl MacCMBA Ha KOHCOAb B OAHY CTPOKY, Pa3AeAss

3aMNSTOM.

Hatu cpeaHee apudmeTndeckoe Bcex snemeHToB Maccua. Maccue

3daNMOAHAETE PaHAOMHO.

Hantn cymmy Bcex anemeHTOB MaccuBa. MaccuB 3anoAHseTe

PaHAOMHO.
3anoAHUTb MaccuB short Tuna ymcaamm ot 100 A0 O.

* [lepecTaBUTb 3AEMeHTbl MacCMBa B OOpaTHOM MoOpsAKE



« AAroputm AN m%TaMAbHOCTb

AEUCTBUU, KOTOpasA HanpaBAE€HA HA AOCTUXKEHUE
OKOHYaTEeAbHOrO peleHnsa Npobaembl Hanboaee

ONTMMaAbHbIMU U 3PPEKTUBHBIMU Criocobamm.




OLEHKA CAOXHOCTHK

« CAOXXHOCTb aATOPUTMOB OObIYHO OLLEHMBAIOT MO
BPEMEHMU BbINOAHEHUA UAU MO UCMOAb3YEMOMU

namaTu.
« O(N) — AMHENHaA CAOXKHOCTD
« O(log n) — Aorapudmmnyeckas CAOXKHOCTb

« O(n:) — KBappaTUYHaA CAOXKHOCTb



COPTHUPOBKA I'MY3blIPBKOM

« HauunHas c Hayaaa maccmBa NpocMmaTpuBaeM NMOMapHO Mo 2 aAnemMeHTa (NepBbi CO

BTOPbIM, BTOPOM C TPETUM, TPETUM C YETBEPTHIM U T.A.).

« EcAu BTOpOM 3AeMeHT B Nape MeHblLe NepBOro 3AeMeHTa — NepeMeLLLAeM ero Ha
MeCTO NMepBOro, a NepBbIM HA MECTO BTOPOro. DTO Mbl AEAAEM AASl BCEX

IAEMEHTOB.

« [locAe Toro, Kak Mbl AOLLAM AO KOHLLA MacCUBA (CPaBHUAU MPEAMOCAEAHMN U
NMOCAEAHUMN SAEMEHTbI U CAEAAAU OOMEH, ECAU HY>KHO), MpOBepsiEM, ObIA AU XOTS

Obl OAUH obmeH. Ecan Ad, 3HAYNT MaCCUB HE OTCOPTHUPOBAH U HAYMMHAEM BCE

CHa4vaAa.



Gife statia
intl] arr = 43,
boolean 1sSorted
while (!isSorted) {
isSorted = true;
for (int i = 0; i < arr.length - 1;
if (arr[i] > arr[i + 1]) {
int temp = arrlil;
arr[i] = arr[i + 1];
arr[i + 1] = temp;
1sSorted = false;

}
}

i++) {

System.out.println(Arrays.toString(arr));




AMHENHbBIV MOUNCK

* AATOPUTM ULLET 3AEMEHT B 3aAAHHOM CTPYKTYPE AaHHbIX,

NMOKa He AOCTUIHET KOHLA CTPYKTYPbl.

e rlPM HAXOXAEHUN SAEMEHTA BO3BpaALLLAETCA €ro nosmumuA B

CTPYKTYPe AaHHbIX. ECAM 3AeMeHT He HanAeH, BO3BpaLlaem
-1.

 AAS MOAYYEHMSA MO3ULMN MCKOMOIO 3AEMEHTA
nepebupaetca Habop n3 N aremeHTOB. B Xyawem
CLLEHapMU AASl STOFO AATOPUTMA UCKOMBIN SAEMEHT

OKa2blBaeTcd NOocAeAHUM B Maccuee - O(n)



public class LinearSearchEx {

static void main(String[] args) {
int index = linearSearch(new int[]1{89, 57, 91, 47,
print( 89, index);

private static int linearSearch(int arr[], int elementToSearch) {
for (int 1 = @0; i < arr.length; i++) {
if (arr[i] == elementToSearch)
return 1i;
}

return -1;

-ivate static void print(int elementToSearch, int index) {
if (index == -1){
System.out.println(elementToSearch + )

else {
System.out.println(elementToSearch + + index);

}




